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Ata da décima segunda Sessão Ordinária do segundo período legislativo do ano de 2021, 
da Câmara Municipal de Governador Mangabeira. Aos vinte dias do mês de outubro do 
ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se Ordinariamente no Salão Nobre desta Casa 
Legislativa, situado na Praça da Bandeira nº 145, ás 15:00 hs (quinze horas) os seguintes 
Vereadores: Gicélio Dias da Silva -Presidente; Balbino Lopes Santana- Vice-Presidente; 
Derlan Queiroz da Silva- 1 º Secretario, José Mário Souza Santana -2º Secretario; Elisa 
Paixão do Nascimento; Anderson Gomes da Silva, Miguel Gonçalves Fiuza; Terezinha 
Conceição do Amor Divino; André Sena de Almeida; Josémario Santana Bonsucesso e 
Ladson Rocha da Silva. Sob a proteção de Deus o Senhor Presidente Gicélio Dias da 
Silva, declarou aberta a presente sessão, convidou a todos para de pé entoar o Hino do 
Município; em seguida autorizou a leitura da ata da sessão anterior, logo após colocou-a 
em votação, ficando aprovada por unanimidade; o Vereador Miguel Fiuza, registrou 
Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor Geraldo Bispo dos Santos; o Vereador 
Balbino Lopes, registrou Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor Inácio Bispo da 
Silva; o Vereador André Sena, registrou Moção de Aplausos a servidora Cristiane 
Oliveira de Souza, pelo desempenho na condução dos trabalhos na sessão anterior, a 
Vereadora Terezinha Conceição, registrou Moção de Repúdio ao Deputado Federal 
Frederico de Castro Escaleira do Estado de São Paulo, por ofender a CNBB, o Papa 
Francisco e o Bispo Orlando; o Vereador Anderson Gomes, registrou Moção de Aplausos 
a seu pai Antonio Gomes, pela ação para ajudar na recuperação da saúde do senhor João; o 
Vereador Ladson Rocha, registrou Moção de Aplausos ao Sargento Sales, pelo gesto 
solidário na distribuição de brinquedos, os demais vereadores manifestaram apoio. Ato 
contínuo o Senhor Presidente autorizou individualmente a leitura das seguintes indicações: 
253 de autoria do Vereador Derlan Queiroz, solicitando fardamento para os Agentes de 
Trânsito; 279 e 281, de autoria do Vereador Anderson Gomes da Silva, solicitando: 
construção de uma Praça com parque infantil e academia de saúde, próximo a Cosme da 
venda e reforma do Prédio Escolar João Altino da Fonseca, para que seja transformado em 
um Centro Comunitário, para realização de cursos profissionalizantes, após leituras 
colocou-as individualmente em votação ficando aprovadas por unanimidade; em seguida o 
Senhor Presidente autorizou a leituras dos seguintes projetos: Projeto Lei nº 12/2021, que 
dispõe sobre o Plano Plurianual - ·PPA para o quadriênio 2022-2025 e do Projeto de Lei 
nº 13/2021, que estima a Receita e fixa a Despesa do Orçamento Anual do Município de 
Governador Mangabeira para o exercício financeiro de 2022, ambos de autoria do Poder 
Executivo e encaminhou para as comissões; colocou em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 18/2021, de autoria do Vereador Derlan Queiroz, que declara de Utilidade 
Pública Municipal o Moto Grupo Tracionários do Asfalto de Governador Mangabeira ; 
usou da fala o autor, Vereador Derlan Queiroz, em nome do Senhor Leque Presidente do 
Moto Grupo, saudou os emais membros, disse que é uma grande honra fazer parte desta 
irmandade, formado or cidadãos apartidário, que dentro do processo democrático tem 
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direito de escolha e de voto e tem sua pessoa representando nesta casa, disse que foi 
convidado por Tenilson, batizado na praça da Bandeira, esclareceu que para fazer parte do 
grupo tem que ser avaliado com responsabilidade e seguir algumas regras, como por 
exemplo: estar habilitados e ser aceito pelo grupo, lembrando que o Moto Grupo 
Tracionários não é só uma diversão, vem desenvolvendo no munícipio, na Bahia e no 
Brasil um importante trabalho social como por exemplo distribuição de cestas básicas, 
doação de roupas, brinquedos, entre outras ações, por isso pediu o apoio dos colegas na 
aprovação do projeto; os demais vereadores parabenizaram a iniciativa do autor, 
registraram a importância do projeto e apoio na aprovação do mesmo; após manifestações 
de apoio o Sr. Presidente colocou em primeira votação ficando aprovado por unanimidade, 
após requerimento do autor, aprovado pelos demais edis, o Senhor presidente colocou em 
segunda votação, ficando aprovado por unanimidade. Conforme acordos entre os pares o 
Senhor Presidente franqueou fala pelo tempo de ate três minutos os inscritos na lista do 
grande expediente; fez uso dela o Vereador Derlan Queiroz, fez um resumo de sua pauta 
durante a semana, a exemplo ela audiência pública proposta pelo seu mandato através do 
Requerimento 04, onde foi discutido sobre a política de fomento a economia solidária no 
município, disse que política se faz com democracia, registrou a participação de amigos 
de caminhado como a da Senhora Mara representante quilombola, que muito vem 
contribuindo com o município, representante do Governo do Estado entre outros, disse que 
seus amigos considera-os como irmão, quando toca em um amigo, doí como se fosse em si 
mesmo, independente de coloração partidári a, ficou com vergonha de certas colocações na 
audiência, porque trouxe pessoa que tem uma relação de convivência e amizade, para 
aprender e colaborar com o município, por isso registrou repúdio a prática adotada nesta 
casa, lembrando que não tem medo de nada e ainda não tem Deputados; o Vereador José 
Mario Souza Santana, falou da importância do manifesto desta casa em defesa do povo, 
parabenizou o poder executivo pelo cuidado com as estradas principalmente na melhoria 
da Rodovia local e a secretaria de ação social por levar leite as crianças de dois a sete anos 
em todas as comunidades; a Vereador Terezinha Conceição, justificou sua ausência na 
audiência púbica, com referência a melhoria na Rodovia Jonival Lucas disse que é 
obrigação do Estado, porém nada mais justo a prefeitura fazer, porque recebe também 
IPV A e este recurso tem que retornar para o município; reforçou nota de repúdio ao 
Deputado do Estado de São Paulo, porque como católica, cristã não poderá permitir que 
um representante da Igreja Católica, seja taxado como vagabundo e safado. O Vereador 
Josemario Santana Bonsucesso, parabenizou os convidados que paiticiparam da 
audiência pública, lembrando que todos devem ser bem tratados, há um projeto seu na casa 
e ficou claro que economia solidária é diferente de agricultura familiar e a perspectiva é 
fomentar e desenvolver políticas públicas para o município, solicitou da secretaria 
responsável que fiscalize a obra da localidade de Queimadas, que esta sem isolamento, 
solicitou doção de E S para os gari s e que atendam as demandas com referência a fa lta 
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as demandas com referência a falta de abastecimento de água nas localidades de Mão 
Divina, Brejos e Queimadas; o Vereador André Sena, informou que no último dia sete 
do corrente mês, a técnica da CERB esteve junto a ex- prefeita Domingas e o Deputado 
Jorge Sola, no nosso município, onde teve a oportunidade de identificar as localidades do 
Furtado, Brejos, Jacarezinho, Mão Divina e Lagoa do Torto e fazer o mapeamento das 
mesmas, as quais solicitou extensão de rede de abastecimento de água para as referidas 
localidades, lembrou que foi uma indicação sua e ressaltou a influência da ex-prefeita 
junto a oposição nestas conqui stas, manifestou também seu repúdio ao Deputado 
Frederico, pelas palavras de baixo esca lão ao Papa e a CNBB e fez apelo a casa para que 
as comissões apresentem parecer acerca do seu proj eto, que dispõe sobre proteção aos 
animais de rua, lembrou quando propôs indicação para que a fonte da localidade de Brejos 
fosse uma unidade de conservação sustentável para abastecer as famílias, porém estas 
famílias estão ficando sem água, porque estão usando para fins comerciais, pediu que a 
secretaria reveja esta situação. O Vereador Anderson Gomes, parabenizou o Secretario 
Ribamar e toda equipe, pela entrega de brinquedos, lembrando que também fez seu evento 
em algumas localidades e que este gesto sirva de incentivo para que outros façam, 
parabenizou o Vereador Derlan Queiroz pela audiência pública, disse que não pode 
misturar amizade com política, quando pediu mais apoio do Governo do Estado, fala em 
nome daqueles que mais necessitam, porque o mesmo, até aqui não mostrou para que veio 
é fácil cobrar do governo Municipa l uma responsabilidade que é do governo do estado; o 
Vereador Balbino Lopes, parabenizou as ações do secretário de educação na distribuição 
de brinquedos, informou que os garis tem EPIS completo , porém estão gastos e já estão 
em processo licitatório para compra de novos equipamentos, quanto a Rodovia local é 
responsabilidade do Governo do Estado, mais a prefeitura investiu noventa mil reais para 
melhoria da mesma, parabenizou o secretário Thiago pela organização do planejamento 
para o ano de 2022. Continuando O Senhor Presidente passou a palavra ao Senhor 
Tenilson membro do Moto Grupo Tracionários do Asfalto, onde o mesmo agradeceu a 
todos, principalmente o Vereador Derlan, pela iniciativa do projeto, lembrando que a 
referida associação veio para somar com os poderes, agradeceu o apoio do Prefeito, 
Secretários, falou sobre a história do grupo e colocou-se a disposição de todos. 
Finalizando o Senhor Presidente agradeceu presenças e em nome de Deus declarou 
encerrada a sessão. Nada mais havendo a tratar a presente ata, após lida e aprovada segue 
assinada por mim, Marizete Conceição, pelo Pres·dente e demais Edis. Sala das Sessões, 
27 de outubro de 2021. 
Gicélio Dias da Silva- Pr2"e"1.s1~· d~e~n~te~;_j.~?J6-,f6:,#'~--::::,,k::::--;-;---
Bal bino Lopes Santana- --....... ~ ·den ,,,_....._,,___., _",....,,,,_.... ~4'Ç~s;;;,~ 
Derlan Queiroz da Silva- l O Secretá · 
José Mário Souza Santana -2º~ ' 6;.i;et:~5-:--4 
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